

## 型材厂

## 大力开展危险化学品安全专项整治活动

本报讯(通讯员 秦瑞军)日前,型材厂坚持“一高两严”总要求,深刻吸取国内外各类危险化学品事故教训,全面排查该厂范围内危险化学品安全基础管理、过程管控、设备设施、作业行为等方面存在的不足,严格过程管理,彻底治理隐患,压实安全责任,有效提升危险化学品安全受控程度,实现安全事故“0”目标。

该厂专门成立了领导检查组,制定了详细的专项整治方案,明确整治内容及工作进度和要求,指导督促开展专项整治,及时组织研究解决突出的问题。首先,依据国家法律法规和标准规范,全面排查、识别

涉及的危险化学品种类及数量,完善逐级管理台账,明确责任和管理标准,管控覆盖率100%。其次,对涉及危险化学品的设备设施检修维修、气体类能源介质危险化学品日常安全管理存在的问题、排查整治危险化学品环境危害鉴定和风险评估不到位不充分的问题,组织整治全厂范围内废弃危险化学品处置过程存在的问题并实施专业安全管理。第三,完善危险化学品使用、装卸、运输、废弃等环节的管理标准和作业标准,落实主体责任、区域责任和专业安全管理责任,各环节作业活动100%规范到

位。第四,完善危险化学品事故应急预案和现场处置方案,配备应急救援器材和物资,加强应急演练,建立快速高效的应急救援响应和联动机制,提高应急救援能力。第五,组织排查整治危险化学品储存区域(场所)安全条件和消防设施、危险化学品储存场所治安管理,组织危险化学品储存、使用区域(场所)动火作业的危险辨识、安全措施的完善和落实情况的监督检查,切实完善危险化学品着火、爆炸等事故的应急救援预案,实现各环节“险肇为零、事件为零、事故为零”的目标。

## 说说心里话

张淑霞

我是一项保护人类头部安全的帽子,所以就叫我“安全帽”。我的兄弟很多,但我们肤色也只有红、黄、蓝、白四种。我们的宗旨就是为了保护自己主人的安全,不惜粉身碎骨。

《安全生产法》明文规定:“从业人员在作业过程中,应当严格遵守本单位的安全生产规章制度和操作规程,服从管理,正确佩戴和使用劳动防护用品。”然而,在作业现场,经常出现作业人员不戴安全帽进出厂房的现象,有些人虽然戴了,要么是扣在头上不系帽带,要么系了也只是应付差事,松松垮垮,起不到一点保护作用。

大脑是人的神经中枢,是人体最脆弱的部位,轻微的撞击就会导致不可预料的后果。我们安全帽保护着人类最容易受到伤害的部位,戴上安全帽可以保护头部不受伤害。我们的肤色都很醒目,作业人员戴上它,在作业现场就是一种警示。

亲爱的主人!当你带着我,你就戴上了父母殷切的目光、爱人深情的叮咛、朋友的惦记和领导的期盼。只要主人正确使用我,我将誓死保护主人的安全!



近日,电气公司组织职工开展消防设施设备实操演练。通过系统地讲解企业安全用电、用气防火常识,火灾报警方法,消防灭火器材的灭火原理、操作使用方法及火灾逃生自救知识,并开展消防应急预案演练,进一步增强了职工的消防安全意识,提高了应对火灾突发事件的应急处置技能。 王晓红 摄

## 炼铁厂三烧作业区认真开展安全大检查

本报讯(通讯员 张平)为使安全工作落到实处,炼铁厂三烧作业区近日在大修完毕后再次敲响安全生产的警钟,各个生产作业区进行安全大检查,狠抓制度规章的落实,确保安全工作不放松。

针对本单位大修完毕后,有个别职工有松口气、能歇歇了的思想苗头,该作业区结合实际制定本单位安全生产的具体措施,按照季节特点狠抓烧结矿的质量和产量,及时掌握高炉生产动态,并严格执行“谁主管、谁负责”的原则,加强安全责任的逐级落实。同时,针对职工倒班多、生产任务量大、检修更新设备上马繁忙的特点,对大家进行三个强化工作,即强化思想不松劲、强化操作标准化、强化安全精细化;加强劳动纪律、工作纪律、交接班纪律的教育,并要求佩戴执法记录仪全程跟踪;细化对三违人员的责任追究,做到令行禁止,人人遵守,同时要求各个生产作业区作业长对班前班中饮酒、非吸烟点吸烟、睡岗、巡检不到位等现象立即给予处罚。

该作业区要求各生产班组进行安全自查自纠,对安全检查设定工作日程安排,严格按照规定的周期与时间进行全面细致的检查,各个点检员对查出的隐患要立即解决和排除,以保证安全工作有效开展。同时,要求全体员工充分发挥工作的主观能动性,提高各自的工作技能,掌握本岗位的薄弱环节,做到以精湛的技能促进安全生产。



在炼铁厂除尘项目施工中,出铁场1号、2号除尘控制系统在同一电气室,是此次检修项目中涉及设备设施点位最多的关键部位,仅两个控制柜就涉及近两千个点位的旧电缆校对、重新接线等工作。信自公司技术人员精心组织施工,严把施工质量关,为顺利开展系统调试奠定了良好基础。 霍建林 文 王江 摄

## 太钢岚县矿业公司多措并举促和谐保平安

本报讯(通讯员 元佳纯)为全面做好稳定工作,营造祥和的安全生产经营环境,太钢岚县矿业公司压实综合治理责任,强化预测预警预防风险管控,为打造平安矿山提供有力保障。

强化安全生产专项整治。落实治安防范管理责任,加大对重点区域、工程现场的安全检查,特别是重点检查重要物资仓库、存放贵重合金、仪器、机密档案、进口备件、硫酸等价值高、危险性大的部位,及时消除隐患,堵塞漏洞。强化消防安全管控,加强易燃易爆物质、电动车充电、动火作业管控,重点排查整治易燃易爆化学品场所、人员密集场所、民爆物品仓

库、危化车辆运管等安全风险,加强危险化学品和民爆物品的储存、领用、使用、运输、现场保管、退库等各环节的安全管控,落实逐级监督管理责任。

强化交通安全管控。从严查处疲劳驾驶、无牌无证、酒后驾驶、强超硬会、逆向行驶、超车变更车道、不开转向灯、骑压分道线、闯禁行、超载超员、开车打电话、不按规定使用安全带、随意停车等严重影响交通安全的违规行为。加强通勤车、危险品运输车、重型载货汽车等重点车辆运行管控,杜绝携带危险品上车。加强交通安全宣传教育,加强人车混行频繁区域、大型机械车辆多的区域、通行条件差的

区域的路面管控,有效遏制和预防各类交通事故发生。

强化重点人员管控。摸排对有危害国家和社会稳定行为史的人员、各类邪教人员,做到底数清、情况明,管得住、控得牢。关注重点对象,加强教育引导,坚持依法办事,杜绝缠访闹访。严格排查外来务工人员,与上级单位、公安机关密切联系,做好信息比对确认,做到早发现、早汇报、早预防。掌握施工单位劳务动态,及时化解劳务纠纷矛盾,减少群体事件发生。强化舆情动态,及时收集、上报、分析、研判各类舆情信息,坚持24小时领导带班值班和零报告制度,确保信息及时沟通传递。